

**ФАУЗИЯ ХАСАНОВНА САДЫКОВА**

Скончалась доктор технических наук, профессор Садыкова Фаузия Хасановна – старейший ученый-текстильщик, материаловед.

Ф.Х. Садыкова родилась в семье народных учителей. В 1931 г. Фаузия Хасановна поступила в Московский текстильный институт, который окончила по специальности "Прядение хлопка" в феврале 1937 г. В ноябре 1937 г. она поступает в аспирантуру при той же кафедре, которую заканчивает в 1945 г. и направляется в Ташкентский текстильный институт (ТТИ).

Научно-педагогический стаж Ф.Х. Садыковой составляет 46 лет. С 1941 по 1944 гг. она работала ассистентом кафедры прядения хлопка ТТИ. В сентябре 1944 г. вернулась в МТИ и с 1944 по 1946 гг. работала преподавателем заочного отделения и редактором научно-исследовательского сектора. С 1946 по 1952 гг. Ф.Х. Садыкова была ассистентом кафедры текстильного материаловедения, а с 1952 по 1976 гг. – доцентом этой же кафедры.

Еще в Ташкенте в 1943 г. Фаузия Хасановна защитила кандидатскую диссертацию, а в 1974 г. – докторскую. В 1975 г. ей была присуждена ученая степень доктора технических наук, а в 1978 г. – ученое звание профессора.

Ф.Х. Садыкова принимала участие в выполнении всех видов учебной работы: читала курсы текстильного материалове-

дения, проводила лабораторные занятия, руководила преддипломной практикой и дипломными научными работами и проектами студентов. Под ее руководством выполнили и защитили дипломные работы 30 выпускников кафедры текстильного материаловедения.

Профессор Ф.Х. Садыкова являлась одним из авторов лабораторного практикума по курсу текстильного материаловедения выпусков 1952, 1974 и 1986 гг. Последний выпуск издан на английском языке.

Фаузия Хасановна – автор 72 опубликованных работ, в том числе монографии "Текстурированные нити, основные их свойства и методы определения". Основным научным направлением работ являлось изучение механических свойств и разработка методов оценки физико-механических свойств текстильных материалов.

Под руководством профессора Ф.Х.Садыковой были защищены три диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук.

За многолетнюю и плодотворную работу профессор Ф.Х. Садыкова была награждена нагрудным знаком Минвуза СССР "За отличные успехи в работе".

Светлая память о большом ученом и замечательном человеке надолго сохранится в памяти и сердцах сотрудников и преподавателей, всех, кто знал Фаузию Хасановну Садыкову и работал с ней.

**Ректорат Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина.**

**Деканат механико-технологического факультета.**

**Кафедра текстильного материаловедения.**

**Редколлегия и редакция журнала "Технология текстильной промышленности".**